



A'

KIRALYI FELSÉG'  
ENGEDELMÉVEL.

Költ Bétsben, Böjt-más Havának (Mártzius-  
nak) 6-dik napján, 1792.

*Béts.*

**N**éhai Felséges *II. Leopold* Tsászár, és  
Királyunk' véletlen haláláról, ezeket írja  
a' Bétsi Udvari Újság:

„A' Tsászári Felséget, Február. 28-dikán  
igen nagy gyűlés-betegség \*) vette körül,  
és a' gyűlés, a' mellj' és has' üregjeit lepte  
meg. Sem a' többszöri érvágások, sem más  
alkalmatosoknak véltt eszközök, eleit nem  
ve-

\*) Ezen ki-fejezés jobb tatám, a' gyűlési-  
betegség nevezetnél.

vehették a' nyavalyának: úgy hogy az egészzeret erőt vett harmad napra, 's ő Felségéből Már-tziusnak első napján, délutánni három óra után egy fertállyal ki-ment a' lélek."

Mi, újra is utánnok jártunk minden környül-állásoknak, mint ezt más fontos dolgokban is szoktuk tselekedni; 's úgy találtuk, hogy a' bóldogútt Felség' ki-múlásának idejéről igazabb az, a' mit mi irtunk közelébbi Hírmondónkban: mert negyed-fél óránál nem tsak nem történt előbb halála a' Ts. Kir. Felségnek; hanem, a' mint már most bizonyosan tudjuk, még annál is későbbben, t. i. négy órára negyven minútakor. — A' betegséget, melly koporsóba fektette ezt a' Nagy Fejedelmet, *bél-gyúladásnak* nevezik (*Gedärmenentzündung*) azok közön-ségeffen, a' kiknek szavokon kell 's lehet meg-nyúgodni. Honnan származhatott a' bél-gyúladás? ezt mi, minden környül-állásokkal együtt meg nem határozhatjuk; annyit tsak ugyan értettünk, hogy a' *Prágai* Koronázástól, az az, a' múltt Esztendő' Septemberének közepétől fogva mindúntalan a' has-menés vesztegette ő Felségét. Halála előtt néhány napokkal, bizonyos orvosságot vett bé az ellen ő Felsége, melly orvosság meg-állította ugyan a' has-menést; de ezt nem sokára ellenkező nyavalya, az az olly szorulás váltotta-fel, hogy négyszeri érvágások, 's húsz rend-béli klisztérozások se segíthettek rajta. — — Mihelyt halála történt a' Ts. Kir. Felségnek: leg ottan parantsolat ment a' postára, hogy senkinek lovat ne adjanak, míg az Udvar el nem küldözi a'

a' maga Kurirjait. Egy Követ, még is megelőzte ezen parantsolatot, 's el-küldötte a' maga Kurirját az Udvari Kurir előtt. — Nyóltz óra tájban, a' gyászos eset' napján le-hozatott a' test a' második kontignátzióról, a' hol t. i. meg-hólt, az elsőre, 's két két Augustiniánus Szerzetesek egymást fel-váltva kezdtek mellette szakadatlanúl imádkozni. Még ezen a' napon el-hordozóskodott a' Tsászárné, az eddig való lakó helyéről, 's már most azon szobákban lakik, mellyekbe szállította volt bódogúltt *II. Jósef, VI. Pius* Pápa ő Szentségét. — Az árva Fő Hertzegek és Fő Hertzeg - Asszonyok, árvaságok' napjának első estvéjén meg-jelentek *Ferentz* Király ő Felségénél, 's magokat Atyai kegyes óltalmába ajánlották. A' kissebb Fő Hertzegek, lábaihoz borúltak ő Királyi Felségének, 's úgy esdeklettek előtte könyves szemekkel, hogy lenne nékiek ezentúl édes Attyok. — Bizonyosan lehet hinni, hogy a' másokhoz is könyörülő szívvel viseltető Iffjú Felség, tellyes vigasztalással botsátotta el színe elől kedves Testvérjeit. — Más nap, (Mártziusnak 2-dikán) dél előtt, ölzvegyültek a' Konferenziális Ministerek, úgy-mint: *H. Starhemberg* Fő Udvari Mester, *H. Rosenberg* Fő Kamarás Ur 's a' t., 's tanácskoztak a' bódogúltt Felség' testének felbontatásáról, el-temettetéséről, 's a' gyászról 's a' t. — Mártzius. 3-dikán, délutáni negyedfél órakor, és így 48 órával azután, hogy történt a' meg-halálozás, fel-bontatott a' hóltt Felségnek mind feje, mind pedig a' hasa, és a' mellje. Semmi rendkívülvaló

halál' jelei nem tapasztaltattak. — A' béliit, és agy-velejét (ez, igen nagy vólt) egy réz üst forma jó nagy edénybe tették; a' szivét pedig egy másfél ittzés ezüst pohárba, a' melly felül erőssen bé-záratott. Következendő metzsett sorok olvastatnak e' poháron: *In. Hac. Urna. Conditum. Est. Cor. Leopoldi. II. P. F. Aug. Rom. Imp. Germ. Hier. Hung. Boh. Regis. Archiducis. Austr. M. Ducis. Hetr. Pace. Sub. Ipsis. Regni. Auspiciis. Revocata. Beneficentia. Humanitate. De. Genere. Humano. Publice. Privatimque. Aeternum. Meriti. Exačto. Regni. Biennio. Vivere. Desit. Kal. Mart. MDCCXCII. Aetatis. Anno. XLV.* — A' fel-bontott testet bé-balsamozták; annakutánna *Spanyol* fekete ruhába fel-öltöztették; fejébe hosszú vendég haját, 's három szegeletű kalapot tettek, és Mártz. 4-dikén délutánni két óraker kettős koporsóba helyhették. A' belső koporsó, feje selyemmel vólt bé-vonva, 's a' széle arany palzománitál ékesítve; a' külső koporsó' két oldalára és végére mind öszve 18 meg-aranyozott fogók alkalmaztattak, mellyeknél fogva fel vévén azt valami tizig való Tsászári Komornyikok (felső ruháik' zsebjeiken meg-aranyozott jegyeket viselő belső szolgák) következendő pompával vitték az Udvari Kápolnába. A' koporsó előtt mentek hat Kaputzinusok, ugyan annyi Augusztiniánusok, és két Világi Papok, égő vialz gertyákkal; a' koporsó mellett égő fáklyákat vittek az Ud.Ns Ifjak és Testörzök; a' koporsót H. *Rosenberg* Fő Kamarás Úr kísérte, más Méltóságokkal együtt. Az Udv. Kápolna' fa-

falai bé vóltak már ekkor fekete materiával vonva, 's Tsászári Tzimerekkel aggatva; a' közepén pedig majd egy ölnyi állás vólt készítve, négy léptsőjű gráditsra. Az állás felett olly formájú fekete selyem baldagin függött, mint a' minémü formállya a' trónus fedelét. Ezen állásra tétetett fel a' koporsó. Melléje rakattak, jobb és bal felől három három aranyos párnákra a' bóldogúlt Felség' világi nagy méltóságának jelei. Jobb felől t. i. az első párnán szemléltetnek a' Tsászári Korona, Páltza, és az Arany Alma; a' másodikon a' *Magyar*, és *Tseh* Koronák; a' harmadikon az Arany-gyapjas, és a' Sz. István' Rendje Tzimerei, arany lántzostól együtt. Bal felől, az első párnán a' Házi Korona; a' másodikon az *Austriai* Hertzege Süveg; a' harmadikon a' 'Therésia', és Szent István' Rendjeinek pantallérjai, mellyek széles pántlikából készültek — továbbá: kalap, kard, páltza, és egy pár kesztyü. Az állás' négy léptsőin száz ötvenegy nagyobb és kisebb ezüst gyertya-tartókban tsillámlanak égő viafz gyertyák. A' meghólt Felség' kezében fénylik egy kis kereszt; bal melljén tündöklenek a' M. Therésia', és Sz. István' Rendje tsillagai; térdig erő fekete selyem köpönyegje ki van drága fekete tsipkével fodrozva. A' koporsó' alsó részénél szemléltettek azon edények, mellyekbe a' bél és agyvelő, 's a' szív rejtettek.

Minden órára, két Kamarás Urak, és három Papok jelennek meg a' Kápolnában, ájtatoskodás végett. Tegnap, és ma, reggeltől fogva, egész 12 óráig, szünetlenül

Mi,

Misét mondanak 3 óltárok nál az ide-való Szerzetesek. Őrizeten állanak két Magyar Testőrök, kiknek kurta veres mentéjéről fekete fátyol pantallér függ le, 's kalpagjok' vitéz - kötését is fekete fátyol fedi; továbbá az első és második rangú Német Testőrök. A' Nézők, egyik ajtón bé-eresztetnek; 's mi-nekutánna meg-kerülték 's nézték a' kopor-sót, és az abban minden szem-fedél nélkül fekvő Tsászárt, más ajtón ki-botsáttatnak. — A' pompás temetés ma leszén, estvéli hat óra után. *Erről a' jövő postán.*

A' Tsászári Felső g' halála után való nap, mindjárt hozzá fogott *Ferentz* ő Felsege a' már egésszen reá néző Igazgatói Munkához. El-hordatott a' bődögült Tsászár' kabinet-jéből, a' maga mostani lakó helyére minden szükséges Irásokat, 's szüntelen dolgozik. — Országlásának kezdetével, leg-elsőben is azokhoz kivánta meg-mutatni a' maga háládatosságát, a' kik nevelték és tanították ő Felségét. Gróf *Kollorédó Ferentz* ő Excját, úgy mint a' ki mindég mellette vólt ő Felsegének gyermekségétől fogva, Konferenz-Ministerré, 's Kabinetje' Igazgatójává tette. Gróf *Lamberti* (kiről jelentettük vólt a' múlt postán, hogy mostan *Nápolyban* mulat), és *Rollin* Oberstereket pedig, mint hajdani Tanítóit, Generálisokká.

Tsászárné ő Felsege, F. Férje' halálától fogva fekvő beteg. Ő Felsege' szobái, ezentúl fekete vendég-fallal (spallér) lesznek bé-vonva; fekete lesz az öltözete is; gyé-

gyémánt-köveket, vagy más drágaságokat se visel soha többé, 's így gyászollya a' meg-hóltt Tsászárt hóltá' napjáig. Mások Mártz. 6-dikától fogva hat hónapokig fogják viselni a' gyászt, még pedig az első hat hetek alatt vastag fekete posztókból, 's materiákból. Tsak a' Ts. 's Kir. Ministerek, Titkos Tanácsosok, Kamarás Urak, Szent István Rendje' Vitézei, a' R. Sz. Bir.béli Tanácsosok 's az Udvarnokok adhatnak fekete liberiákat a' magok Inassaiknak. — A' Kalmárok nyerik a' sok pénzt a' fekete posztóból, 's materiákból. Minden halzontalan posztót feketére festetnek, 's úgy adják el, mint most érkezett jóféle fekete posztókat. — A' Teátromok, talán hat hetekig fognak zárva tartatni.

Nádor-Ispány ö Fő Hertzegsége, Márt. 4-dikén délelőtti tiz óraker érkezett fel ide *Budáról, Szapáry, Eszterházy, és Pálffy* Gróf Urakkal együtt. Igen izomorú ö Fő Hertzegsége.

Február. utolsó napján tsak egy pertzben múlt el, hogy Ember-halál nem történt a' Török Követ' szállásán. A' Követ' Kapussa — egy vad tekintetű ripatsos Török, ki akart menni éjtzaka tizenegy óraker az Udvarból. Az őrálló Katona nem botsította; de a' Tsalmás tsak rajta vólt minden módon, hogy ö ki-megy; végre el is tafzította a' Katonát, 's péter-késsel akart hozzá látni. A' lármára ki-ugrándoztak a' Tisztek és Katonák a' strása szobából. Ezt látván a' Török, kapja az öve mellett lévő pisztyolyát, 's Hadnagy Gróf *Kallenbergnek* szegezi. Sze-

Szerentsére egy köz Katona hirtelen háta megé ugrott a' dühös Töröknek, 's ki-kap-hatta kezéből a' piztolyt. Magát annak-utánna bé-vezették. A' Tisztek el-pana-szolták a' dolgot a' Követ' Tolmátsanak. Ez, azt felelte: hogy ha a' Követnek érté-sére esik a' dolog, bizonyosan mindjárt fel-akasztatja a' gonofztévöt; 's ugyan azért kérte a' Tiszt Urakat, hogy inkább enged-nének-meg a' gaz embernek. A' Tisztek, meg-engedtek.

A' *Vétsey* (ez előtt *Gréven*) Huszár Regimentje' el-hányatásának nagy hire vólt, és tsak alig is hogy bé nem tellyesedett vólt ezen hír a' múlt 1791-dik esztendő' October hónapjában. Ennek okául azt a' nagy meg-hasonlást tartják némellyek, a' melly kez-dett vólt uralkodni, mint ök mondják, a' Ns Regimentben: és hogy Instántzia is nyúj-tatott vólna bé a' meg bóldogútt Felségnek az erántt, hogy nem vólna jobb, mint ezen Regimentet a' több Magyar lovas Regemen-tek közzé el oszlatni. Az Instántziának, a' Ns Regiment Vagyonosza B *Vétsey*, és Ober-ster *Spiegelberg József* Urak neveik vóltak alá-ja írva. De ki tudódott, hogy hamis vólt az Instántzia. — Ob. *Spiegelberg* Úr is ese-dezett a' Felségnek; a' ki is tehát kegyesen meg hagyta előbbeni valóságában a' Ns Re-gementet, aminthogy az ezen kegyelmes meg-határozást magában foglaló Ts. Kir. Irás publikáltatott is a' múltt esztendő végével *Gallitziában* a' Ns Regimentnek nagy örö-mére.

Az

*Az élet' árta Ausztriában.*

*Bétsben*, Febr. 20-dikától fogva 25 dikig ment *Posonyi* mérője garason

A' búzának . . . . .	40 — 60
A' rozsnak . . . . .	26 — 30
Az árpának . . . . .	25 — 29
A' zabnak . . . . .	16 — 21

*Fiseménynben (Fischamend),*

Febr. 23-dikán *P.* mérője garason

A' búzának . . . . .	50 — 58
A' rozsnak . . . . .	24 — 25
Az árpának . . . . .	— — 21
A' zabnak . . . . .	12 — 16

*Drafskirchenben*, Febr. 23-dikán

*Pos.* mérője garason

A' búzának . . . . .	50 — 59
A' rozsnak . . . . .	27 — 29
Az árpának . . . . .	— — 28
A' zabnak . . . . .	16 — 19

*Magyar Ország.*

*Egri* Püspök ő *Exc. ja'* *Vadásszai,* 's *Kerülői*, minémű keménységgel bántak légyen az ollyatén szegény lakosokkal, kik, száraz gally szedni menegettek vólt az erdőre: említettük már mostani *Munkánk*nak 78 oldalán. Ezen kemény bánás igen elkeserítette a' Népet, 's olly erőszakoskodásra készítette, hogy két Püspöki Tiszteknek levegyilkosává. Maga, Püspök ő *Kegyelmessége* is veszedelemben forgott: 's ha *Katonaság* nem vette vólna körül a' Püspöki palotát, szörnyű következései lettek vólna a' felzúdulásnak. — Már most *Királyi Kommissió* vagon *Egerben*.

*Ama'*

Ama' nagy tiszteletü, 's érdemü *Horváth* Professor Ur helyett Tifzt. *Domin* Ur kezdé el Febr. 25-dikén a' *Pesti* Universitás-ban, mint rendes közönséges Tanító, a' Fisi-kát (Természeti dolgokról való tudományt) tanítani.

Nemes *Szepes* Vármegyének rendes első All-Ispánnnyává választatott a' múltt Januáriusban M. Királyi Tanácsos *Stanfitsi Horvát Imre* Ur; második All-Ispánnnyává pedig *T. Krompachi Gundelfinger Gergely* Ur.

*Mórról (Fejér Vármegyéből)*, Böjt- elő Havának 14-dikén. „Itt a' számos házasúlandók közt, találkoztanak e' farsangban egy pár jubiléumos 50 esztendős házasok is, kik hétköz napon dob, trombita, és egyéb musika-zengéssel énekes Mise után újjonnan meg-áldatván Plébániánkban és Monostorunkban egy Kaputzinus Pap által, hajdani örömeiket, és hitüket meg-újították. Hogy pediglen költségeknek kedveznének, a' Kádárok' érdemes Tzéhe, mellynek ő is egy Tagja vala, három napi vigassággal tisztelte meg ezen tzeremoniát. Nagy sokaság gyülekezett öszve nem különben, mintha valamely Innep lett volna. A' Pap az óltártól egy szívre-ható beszédet tartott a' megélemedett párhoz, és a' néphez, mellyre mosolyogni láttatták a' két Öregek, jelentvén vig kedvekkel, hogy ők mindenkör szép egyességben éltenek együtt. Ugyan ezért nem is igen lehetett öszt látni a' fejeken; és a' lejtöt is helyesen meg-járták annakutánna a' kerengléssel egyetemben a' vendégségben.“

Hogy

Hogy <sup>\*\*</sup>*Sopronban* <sup>\*\*</sup>Magyar <sup>\*\*</sup>Nyelv-<sup>\*\*</sup>tanuló Társaságot <sup>\*\*</sup>ska (így nevezi t. i. ez magát mindenkor) állott-öszve: már ezt régen jelentettük egész hazafiúi örömmel; sőt közöltük Irásait is ezen kis Társaságnak. — *Erdélyben, Nagy-Enyeden* hasonló-képpen egyesítették magokat néhány jó igyekezetű Tanuló Iffjak, a' Magyar Nyelv' gyarapítása végett. — Most nem régen *Pestben* is tselekedték ezt némelly Tanuló Hazafiak. — A' két első Társaságokat kérjük, hogy származásoknak históriáját hozzánk meg-küldeni ne terhelteffenek: hadd közölhessük a' Hazávnál. A' harmadiknak, t. i. a' *Pestinek* eredetéről és tzellyáról már egyszer emlékeztünk volt egy két szóval; közelébbi *Hírmonciónk'* Tóldalékjában mind azt közöltük arról, rész szerént szóról szóra, rész szerént summásan, valami tsak kezünkhöz jött még róla ekkoráig.

### *Erdély Ország.*

*Hunyad* Vármegyében, a' Katonaság, és némelly Tisztviselők között történt a' tsepetaté. — Nyóltz Ember esett el, ketten veszedelmes: tizennegyen pedik könnyű sebet kaptak.

*Maros-Vásárhelyről* egy furtsa történetet írnak, mellyhez hasonló *Enyeden* is történt yólt már egyszer, ha ugyan jól emlékezünk reá. Ha történt is különben, ha nem is: mi már tsak el-belzéllyük úgy, a' mint hozzánk irták. Annyit mindenkor nyerrünk vele, hogy egy jó nagyot nevethek néki

az Olvasó, 's tudományt is lehet belőle venni. „Egy Katona, könnyen akarván szert tenni nállunk prédára nem régiben, fel-lopódik bizonyos jó szalonnás Gazda' ház-héjjára. Egy szalonnát tsak hamar hátára vesz, 's ballag vele az ajtó felé; de midőn éppen az ajtónál lett volna már, öszve találkozik vele a' Gazda, ki is neki rivalkodik kemény hangon: Mit akar Vitéz Uram? A' Katona, mint vadra termett Ember, meg nem ijedt; hanem azt feleli a' Gazdának: Én biz egy szalonnára kaptam, 's azt akarom reggelig a' kend ház héjjára tenni. Ide nem bizony, mond a' Gazda; én senki barátságáért Orrgazda nem leszek. — Már én biz' itt hagyom édes Gazd' Uram, felele a' Katona: mért én nem tudom most hirtelenében hová tenni. A' Gazda, egy kupa bort igére a' Katonának tsak ott ne hagyná a' szalonnát. Ez, fel hajtván tsalárdsága' áldomását el tzeperle a' szalonnát. A' Gazda nézi másnap a' szalonnáit, 's hát egy hijjával talállya azokat; de már ekkor nem vólt egyebet mit tenni a' békefféges türésnél.

A' *Frantzia Országi* új Irásoktól, nem tsak a' *Lisbonai*, *Madriti*, *Pétersburgi*, 's *Müncheni* (*Monachiumi*) Udvarok örizednek; hanem a' *Turini*, és még a' *Berlini* is. — *Turinból*, Visgálók (Censzorok) küldettek az Ország' (*Szárdinia*) szélére; kiknek meg van parantsolva, hogy a' *Frantzia Országból* érkező könyv-tsomókat mindjárt fel-bontsák, 's a' melly munkákat azok köz-

közzül nem ítélnék bé-botsáthatóknak: legottan le-tartóztassák. — Berlinből egy rendelést botsátott a' Király, Február. 4-dikén mind az *Anspachi* és *Bayreuthi* Ministerhez, mind pedig a' *Kliviai* Kormányfőkhöz, a' ki-költözött *Frantziák'* dolgában. Ezen rendelkezésnek a' végén így ír a' Király: „*Különös vigyázástokba ajánlyuk a' Frantzia Emiffariusokat, kik tsak nem minden Tartományokban széllyel járnak, hogy a' pártütés' lelkét terjesszék. Mihelyest meg-esmértetik magokat pártütői beszédek, avagy zenebonára indító Irásoknak terjesztése által: leg-ottan ki-küldjétek azokat a' tartományból; a' kétséges esetekben pedig, a' mi Kabinétünk' Ministeriumához tegyetek jelentést. Az ollyatén Irásokat, mellyek pártütést eszközölhetnének, szoros vizsgálás alá vessétek, 's azoknak terjedését minden szorgalmatossággal meg-akadályoztassátok.*“

### Orosz Birodalom.

Január. 17 dikén irták Pétersburgból, hogy az előtti egynehány napokkal indúlt vissza *Markow* Ur *Jász-Városa* (*Jassy*) felé, a' honnan Orosz Státus-Minister Gróf *Besborodko* által küldetett vólt a' Tsászárnéhoz a' Békesség' tikkelyeivel. Vissza-menet' magával vitte a' Tsászárné' helybe-hagyását, vagy meg-erössítését (ratifikációját). — Orosz Generálmajor *Pahlen*, a' ki leg-elsőben indította vólt meg a' *Svédekkel*-való meg-békellés' munkáját, tiz ezer rubla kész pénzt kapott ajándékban a' Tsászárnétól;  
Gróf

Gróf *Stackelberg* pedig, a' ki végre-hajtója volt az *Orosz Udvar'* részéről, a' *Svéd Udvarral*-való Frigynek, száz ezer rublát érő jószágot.

Darab ideig tartott egészségtelensége után Jan. 12 dikén jelent meg elsőben a' Tsászárné az udvari Bálban. A' kik jelen voltak a' Bálban, az újjonnan tétetett sok Katona-Tisztek közzül, kéz-tsókolásra botsáttattak a' Tsászárnétól.

### *Svéd Ország.*

Minémü bizodalommal viseltessenek némelly *Finnlandiai* Distriktusokbéli Parasztok a' magok Királya'hoz: tsalhatatlan bizony-ságát adták ennek az által, hogy a' Királyra bizták azon személyeknek választását, 's ki-állítását, kik az ő képeket visellyék az Ország-Gyülésében. — Mihelyest együtt volt *Gesle* Városában az Ország-Gyülése: a' volt leg-első gondja a' *Svéd* Királynak, hogy egy titkos Deputátziót állíttson-fel, az Ország-Gyülésének néhány Tagjaiból. Ezen Deputátziónak egy része, a' közönséges jövedelmet; más része pedig a' nemzeti adós-ságokat vette-fel mindennapi munkálkodá-sának tárgyául. Mind a' két Rész' Ülései-ben jelen szokott lenni a' Korona-Örököse. — A' Közönséges Ország-Gyüléseken kívül, magános Gyüléseket is tartanak külön külön az Ország' négy Rendjei, úgymint: a' *Nemesek'*, *Papok'*, *Polgárok'*, és *Parasztok'* Rendje. — A' Nemesi Rend azt végezte, hogy ki-adja nyomtatásban a' maga Jegyző-Köny-

Könyvét (Protokollumát). — Abban közakarattal meg-eggyeztek az Ország' mind négy Rendjei, hogy a' *Svédek, és Oroszok* között helyre állott Békességért közönséges háláadó Beszéd tartasson.

*Spanyol Országban* ki van törvény által szabva az az idő, a' mellyben valaki Pappá lehet; de ezt a' törvényt magok meg rontották a' Püspökök az által sok izben, hogy a' melly Iffjakban vágyódást vettek észre a' Papi hivatalra: bizonyosság-leveleket adtak nékiek az eránt, hogy bátran lehet őket alkalmaztatni Papságra. — Az illyen Iffjak ki mentek az Orzágból, 's a' Püspöki bizonyosság-leveleknek elő-mutatása mellett fel-szenteltették magokat Papoknak, 's ismét vissza mentek, — már pap-fővel az Országba. Hogy többé efféle vissza-élések ne történhessenek: reájok parantsolt a' Király a' Püspökökre, hogy a' ki-rendeltt idő előtt egy Iffjúnak se merjenek adni bizonyosság-levelet, a' Papi hivatalra-való alkalmas volta eránt.

---

Az új Konstituzió mellett buzgó *Frantziák*, negyedik esztendejét számlálják már a' szabadságnak nem tsak szóval, hanem még a' magok Irásaikban is; de, vajmi sok héjja van még ő közöttök az igaz polgári szabadságnak, úgymint a' melly, az ő nagy *Montesquieu*jök szerént: éppen nem abban áll, hogy ki ki tselekedje, a' mit akar; hanem abban, hogy ki ki tselekedhesse azt, a' mit a' Törvények meg-engednek. — Ha mind azok, kik magokat Konstituzió-Barátinak ne-

nevezik, egy értelemben vólnának tselekedeteikre nézve *Montesquieu*vel: nem hallatnának úgy azok a' sok mindenféle rendeletlenségek, mellyek olly régtől fogva vesztegelik már azt a' szép Országot.

Egy *Nápolyi* tudósítás ízerént, 850 kített kis Gyermekeket találtak magában *Nápoly* Városában a' múltt esztendőben. A' Város' kerületében 130-at; a' Tartományokban pedig ezret. A' Lakosok' számát teszi az említett tudósítás a' Városban 440 ezerre; a' Város' környékében 130 ezerre; a' Tartományokban pedig négy millió két száz ezerre.

\* \* \* \* \*

A' *Prússziai* Király' meg hitt Embere Gen. *Bischoffsweyden* ide érkezett a' Császár' halála előtt való nap, 's kívánt vólna a' *Frantzia* dolgokra nézve avagy tsak egyet is szólalni a' meg bódogúlt Felséggel: de nem lehetett.

*Az Erdélyi Mélt. Deputátzió, igen rossz néven vette, hogy a' Magyar Kurir ezt írta a' múlt Postán: „Már néki ( a' Török Követnek ) sem sok dolga leszén Bétsben; valamint az Erdélyi Országos Deputátziónak“ — Mi, valósággal irhatjuk, hogy van dolga a' M. Deputátziónak még Bétsben.*

Kérjük az Érd. Olvasókat, legyenek egy kevés várakozással, nem sokára le-küldjük a' *Hadi és más nevezetes Történetek'* V-dik Szakaszának Mutató Tábláját.

Küldjük a' g g g árkust, az Ország-Gyűléséhez tartozó Aktákból.